

Достоен наследник на северодобруджанските българи

Известният стопански деец, краевед и добруджанец Иван Радев представи в нашия вестник и пред обществеността в родното си село Змеево на 5 септември 2014 г. трите си книги, написани за Добруджа – „По следите на миналото“ – второ издание, „Случки по пътя“ и последната „Село Змеево, Балчишко. Минало и настояще“. Змеевското читалище „Йордан Йовков“ беше препълнено за литературната среща, организирана от Община Балчик, кметството на с.Змеево, дружеството на краеведите „Отец Павел Атанасов“ в Добрич и какъв по-радостен повод от повода - 80-годишнината от рождението на Иван Радев.

Иван Радев Кръстев е роден на 16 септември 1934 г. в северодобруджанското село Фрикацей. След сключването на Крайовската спогодба от 7 септември 1940 г. многодетното им семейство принудително се преселва в с.Змеево. Още от малък се труди и се справя с недоимъка, в местното ТКЗС като счетоводител, после последователно в СП „Столове“, в Сладкарска ТПК, ТПК „Мир“, инструктор в ГК на БКП, директор на СМК Добрич, на СП „Комунални услуги“, на ОП

„Амбалаж“.

За него доайенът на краеведите в Добрич Атанас Пеев казва: „Може би ще се учудите как от един счетоводител израства успешен краевед? В това отношение Иван Радев е находка. Почти през целия си трудов път е бил на отговорни длъжности, със солиден принос в успешното развитие на предприятията и местата, в които е работил. Тези данни за някого може и да са скучни, но те имат своето значение за изследователите и историографите от по-значима величина“.

Радваме се, че можем да общуваме с един такъв човек с богата трудова биография, с богато разказваческо умение и богата душа на добруджанец, който носи в себе си заряда на древните българи, които където и да отидат, не само оцеляват, запазват името и народността си, но и просперират.

Иван Радев бе награден по предложение на вестник „Балчишки телеграф“ като „Общественик на годината“ от кмета на Общината – Николай Ангелов.

Маруся КОСТОВА



Кметът Николай Ангелов, краеведът Иван Радев и главният редактор на в. "Балчишки телеграф" Маруся Костова по време на удостояването на Иван Радев с признанието "Общественик на 2014 г.".

Фото: Георги ЙОВЧЕВ

„Лицата на Балчик“ ще станат известни на 24 май

Уважаеми балчиклии, очакваме вашите номинации за ЛИЦАТА НА БАЛЧИК през 2015 година!

Предложенията ви ще се събират до 10 май в Община Балчик, магазините „Аквилон“, „СВА“ и „Пени Маркет“

Очаквайте спектакъла „Лицата на Балчик“ в Деня на град Балчик – 24 май!

Станалият емблематичен за празника на града спектакъл "Лицата на Балчик" ще се проведе и тази година на 24 май. За четвърти пореден път жителите на Балчик ще посочат своите фаворити, пет от които ще бъдат удостоени с почетното звание.

Предложенията се събират в специални кутии, разположени от днес до 10 май в Информационния център на Общината и в магазините "Аквилон", "Пени Маркет" и "СВА".

Скоро ще станат ясни водещите и музикантите, които ще се погрижат за доброто настроение на празника.

20 % от населението на област Добрич живее под прага на бедност

До месец май 2015 г. на територията на област Добрич се провежда изследването „Статистика на доходите и условията на живот (EU-SILC)“. Анкетаторите от Териториално статистическо бюро - Добрич ще посетят 186 обикновени домакинства, избрани на случаен принцип от град Добрич и още 20 населени места в областта, като получените данни ще се използват единствено за статистически цели.

Данни от наблюдението „Статистика на доходите и условията на живот“ сочат, че през 2013 г. линията на бедност общо в област Добрич е 289 лв. средномесечно на лице от домакинство. При този размер на линията под прага на бедност са били 37 700 лица, или 20.2% от населението на областта.

Относителният дял на бедност при мъжете в област Добрич е 21.9%, а при жените - 18.9%. В седем области - Габрово, Добрич, Разград, Силистра, София, Търговище и Шумен, относителният дял на бедните мъже е по-голям от този при жените.

В страната линията на бедност през 2013 г. е 285.92 лв. средно месечно на лице от домакинство, като под прага на бедност са били 1 527.5 хил. лица, или 21.0% от населението на страната.

През 2013 г. най-ниската линия на бедност се наблюдава в областите Пазарджик и Кърджали - съответно 185 и 189 лв., а най-високата - в област София - 448 лв., следвана от област Перник. Най-висок е относителният дял на бедните в областите Сливен - 31.6%, Видин - 31.2%, и Пазарджик 30.8%. Най-нисък е относителният дял на бедните в областите Смолян - 14.1%, Кюстендил - 14.6%, и Разград - 14.7%.

Станислава КРЪСТЕВА

Община Балчик



На основание чл.68 от НОРПУРОИ, ОбС Балчик, приета с реш.№ 238/27.02.2009 г. по протокол № 27 от 27.02.2009 г., изменена и допълнена с Решение № 748 по Протокол № 59 от 17.02.2011 г. и Решение № 531 по Протокол № 37 от 27.02.2014 г.; Решение 802 по Протокол № 49 от 26.03.2015 г., Заповед № 472/21.04.2015 г. на Кмета на Община Балчик, обявява:

ПУБЛИЧЕН ТЪРГ с тайно наддаване за отдаване под наем на имот – публична общинска собственост:

1. Части от имот – публична общинска собственост, представляващ тротоар на ул. "Средна гора" с.Оброчище, за поставяне на 2 броя павилиони за извършване на търговска дейност, всеки с площ 10 кв.м., при начална годишна наемна цена в размер на 156 лв. /сто петдесет и шест лева/, без ДДС, за всеки един от обектите.
 2. Срок на договора – 5 години.
 3. До участие в търга се допускат кандидати, които са регистрирани по смисъла на Търговския закон. Кандидатите не трябва да имат задължения към Община Балчик. Същите следва да спазват предмета на дейност. Кандидатите могат да участват само за един от обектите.
 4. Търгът ще се проведе на 12 май 2015 г. от 10.00 ч. в залата на първия етаж в Общинска администрация Балчик, пл. "21 септември" № 6
 5. Закупуване на тръжна документация: 12 лв. с вкл. ДДС, всеки работен ден от 23 април 2015 г. до 15.00 ч. на 11 май 2015 г. на касата на ОБА Балчик.
 6. Крайният срок за приемане на предложение за участие е 11 май 2015 г. до 16.00 ч. в Информационния център на ОБА Балчик и внасяне на депозит до 15.30 ч. на същата дата на касата на Община Балчик.
 7. Оглед се осигурява, след предварителна уговорка и представяне на документ за закупена тръжна документация.
- За справки: тел. 0579 7-10-54 Веселина Маринова

Анкета за Общинския план за развитие

„Институт за управление на програми и проекти“ ЕООД съвместно с Община Балчик проучва мнението на гражданите и заинтересованите институции относно изпълнението на Общинския план за развитие 2007-2013 г., както и препоръките ви относно провеждането на политиката за регионално и местно развитие на община Балчик. Целта е да се извърши качествена последваща оценка на ОПР до 2013 г. с участието на всички заинтересовани страни.

Анкетната карта е анонимна, която може да изпратите на адрес: n.miteva@balchik.bg

Дезакаризация на тревните площи

От 25 април служители на общинското предприятие „БКС“ в Балчик ще започнат третиране на зелените площи за обществено ползване с препарат против кърлежи. Първо ще бъде обработена тревата в центъра на града, около Морска гара и алея "Ехо". До края на следващата седмица дезакаризация ще има в селата Стражица, Царичино, Безводица и Оброчище. В началото на месец май ще бъдат обработени зелените площи и в другите райони на Балчик.

Третираните райони ще бъдат обозначени с предупредителни табели.

О Б Я В А Министерство на отбраната обявява прием за курсове по начална и специална военна подготовка през учебната 2015/2016 година за обучение на български граждани, които нямат военна подготовка. Курсовете ще се провеждат в специализиран учебен център. Повече информация за условията и реда за кандидатстване може да получите от: офиса за военен отчет; телефон 057972181; страницата на Централно военно окръжие www.comd.bg; Областен военен отдел – Добрич на адрес: бул. "Добруджа" №4, ет.4., тел. 058 664764, 058 604205 и 058 605303, E-mail: ovo_dobrich@abv.bg